

## 新竹市北區西門國小 108 學年度第二學期期末校務會議記錄

開會時間：民國 109 年 7 月 8 日星期三下午 1 時 30 分

開會地點：本校挹爽樓一樓視聽教室

主 席：陳進豐校長

紀錄：魏紫玲

出席人員：如簽到表

承辦單位：輔導處

壹、主席報告：

會長、家委們以及各位同仁午安，很快的時間又來到學期末，這一學期因為疫情的關係，我們的許多活動都縮小規模，不過在大家的協助下都順利完成了，對於疫情的變化，環境的管理，大家都盡力配合，更感謝家長會在防疫物資上的也協助相當多，讓我們一開學就有紅外線體檢測儀可以使用，也提供志工人力，讓我們非常感謝。今天討論的提案有三個，就先簡短報告到這裡。後續的，學校相關硬體設施，新建大樓、冷氣繼續進行，今天早上市府人員也來看過，設計、色調也做定案了，幼兒園整修搬遷部分確定，在暑假期間施工；期望新大樓能在暑假期間完成，開學後中棟搬遷後，中棟才能拆除。

貳、會長致詞：

各位委員、老師們午安，很高興這學期即將進入尾聲，很順利度過這學期是家長會最高興的事情，很多原來的活動像畢業典禮、畢業旅行都能如期地進行，這都非常謝謝校長和各位老師大力的幫忙。未來下個學年度會增加 3 個班級，而在這麼多的建設中，又增加這麼多的學生，各位老師辛苦了，不過家長們都知道這件事情，所以也擬好了完美的計畫，希望能夠幫助學校度過這個關鍵期。最後謝謝老師們對我們學生的疼愛，代替所有家長感謝老師們，謝謝。

參、各處室報告：

一、教務處：

1. 廣達游於藝持續爭取辦理，109 學年度主題為梵谷，預計 9 月中旬開幕式。
2. 109 學年度新生共計 11 班。
3. 新課綱校定課程持續推動，感謝老師們的幫忙。

二、學務處：

1. 本學期因新冠肺炎影響，各項活動都做調整，各項宣導活動在防疫規定下，仍正常進行，非常感謝各位老師配合。
2. 暑期棒球隊因疫情關係，今年無法到日本進行交流賽，改在國內參加各項杯賽。
3. 期末各項活動，7/10 日進行校園大掃除，各班老師請將要回收物品確實分類好，以方便進行回收。7/13 日進行 109 學年度教室搬遷。

三、總務處：

1. 施工中工程:西門國小歌薰樓重建工程；教室冷氣設備採購，補助 780 萬。
2. 已完工工程: 禮堂冷氣改善工程，補助 340 萬；飲水機更新、窗簾改善補助 80 萬。
3. 未來工程:  
幼兒園櫥櫃及教室搬遷工程(127 萬) 109/7 月施工中；幼兒園廚房搬遷工程 (125 萬) 109/7 月施工中；幼兒園陽台改善工程(80 萬)—109/7 月施工中。

#### 四、輔導處報告:

##### (一)學生輔導工作業務:

##### 1. 學生輔導主題課程規劃

- (1)已完成執行 108 學年度家暴及性侵害防治課程，各 6 節課。
- (2)內容包括身體的認識與保護、性別的認識與尊重、壓力與情緒的紓解、認識家暴與因應的方法等等。

##### 2. 學生輔導主題宣導及活動

- (1)六年級升學輔導-2 月 26 日、3 月 6 日
- (2)高年級生命教育宣導-5 月 29 日

##### 3. 輔導主題教師研習及相關會議

- (1)性平會議-3 月 18 日、6 月 5 日
- (2)輔導工作會議-3 月 4 日、7 月 8 日
- (3)認輔教師會議-3 月 8 日、6 月 28 日
- (4)高關懷學生轉銜會議-5 月 25 日
- (5)輔導知能研習-5 月 20 日、7 月 8 日
- (6)升小一特殊生編班前會議-6 月 24 日
- (7)升三升五特殊生及特氣生編班會議-6 月 24 日

##### 4. 三級學生輔導工作

- (1)個別諮商接案人數:22 人
- (2)個案諮商及系統諮詢服務:共 444 人次
- (3)小團體輔導課程:人際議題 1 團、家庭議題 1 團
- (4)小團體輔導:共 124 人次
- (5)三級輔導個案數:2 人
- (6)全學年度列管個案數:109 人
- (7)個案會議:5 場

##### (二)家庭教育工作業務

##### 1. 規劃每學年四節課的家庭教育(彈性課程)

- (1)於 108 學年度開始實施
- (2)對象為一到六年級、每學期 2 節課
- (3)分為家庭的組成/發展與變化、家人關係與互動、人際互動與關係發展、家庭資源管理與消費決策、及家庭活動與社區參與等五大主題軸進行規畫。

##### 2. 辦理親職講座

- (1)馬大元醫師:陪伴孩子找尋情緒管理策略-4/1

(2)李苑芳老師:為愛朗讀-啟動孩子文字閱讀之鑰 -6/13

(3)趙介亭老師:跟阿德勒學親子教養!-7/11

3. 結合民間資源辦理親子課程

(1)合作單位:漢慈基金會

(2)課程內容:許民憲律師(法爾法律事務所)

(3)舉辦日期:5/19

4. 辦理親職刊物-畢業特刊徵稿及發行

5. 預計辦理 109 年新住民親子優勢探索營-看見獨特閃亮的我

(三) 特殊教育作業業務

1. 定期召開特推會、特教會議

2. 規劃特教學生學習內容、活動及專業治療

3. 協助特教學生之鑑定安置及轉銜工作

4. 協助特教學生上放學交通及在校相關事宜

5. 提供家長專業諮詢、辦理教師特教研習

(四) 其他重點作業業務

1. 學習扶助業務

2. 課後照顧班業務

3. 志工招募及團隊運作

4. 清寒獎助學金及物資發放

5. 轉介免費課輔資源給弱勢學童

五、幼兒園:

1. 這學期辦理各項學齡前幼兒補助如下:

(1)5 歲幼兒免學費補助 63 人

(2)5 歲經濟弱勢幼兒加額補助 24 人

(3) 4 歲幼兒免學費補助 41 人

(4)低收、中低收補助 4 人

(5)暑假課後留園弱勢幼兒補助 1 人

(6)108 學年度下學期課後留園弱勢幼兒補助 4 人

(7)身障幼兒交通補助 4 人

2. 109 年度暑假課後留園, 因教室進行工程停辦。

3. 109 學年度新生招生, 於 5/30 日完成抽籤及報到。

4. 109/8/29 日開家長座談會。

5. 透過影片說明幼兒園各項活動進行。

6. 幼兒園的行政、保育、經費核結等, 感恩各處室給予協助。

肆、討論提案:

提案 1: 修訂本校教師評審委員會設置要點

討論: 主要是遇到教師三大案件時, 一定要增聘校外專業人士。

決議:通過

提案 2: 因應市府實施降溫計畫一案, 提請討論新竹市北區西門國民小學學生冷氣使用管理辦法及收費標準

討論: 收費主要分成三類: 冷氣維護費、基本電費、流動電費。

問 1 : 沒有冷氣的教室, 需要收冷氣維護費和基本電費嗎?

答: 中棟教室沒有冷氣, 所以下學期一開學不收費。如果是搬遷到新教室是學期中, 收費就是按比例計算。什麼時候吹冷氣, 就從那時開始收費。新大樓預計 7 月 31 日完工, 8 月驗收, 開學就可以吹冷氣了。

問 2: 根據市政府 6/17 府教國字第 1090094559 號文, 不可以班費方式收費, 與收費辦法中的學生流動電費收費用完, 再儲值的方式是否跟市政府規定有抵觸? 要再確定釐清一下。

答: 已跟市政府那邊通過電話, 不能不用代收代辦費, 而直接用班費來支, 交給學校討論之後, 市府只需備查, 如果有修正就再發文去備查。依據給市府的文收費。

問 3: 流動電費也是要列在三聯單收費嗎?

答: 三聯單收費, 儲值卡上的金額就是學生繳費的。

問 4: 第一次跟著註冊費收費沒問題, 但是費用不夠續繳費, 是不是要再開三聯單收費?

答: 可以收費直接多收一點, 期末剩下的再退費; 甚至不夠使用要再收費, 之後各校也會有這樣的問題, 這是法規的問題再跟市府做討論。退費的問題也是牽扯很大。

問 5: 退費方式也要做討論的, 退費的金額是打在一起的, 代收代辦費是沒辦法分出細目, 沒辦法一班一班分開打。

答: 退費要依據那一張插卡剩餘金額退費, 每班退費不同所以要每班分別開單。續收的部分要再請教市政府。

決議:通過

提案 3: 因應大環境趨勢顧及學生身心健康發展, 提請討論上學時間改為 7:50。

討論: 學生上學時間集中於 7:30-7:40, 大概在 7:20 就陸陸續續到校。學校的機車接送區的機車格都消除, 讓汽車接送區的範圍大一些。會不會遲到是習慣的問題, 如果改為 7:50, 整個學生活動時間都會被壓縮, 老師的上班時間還是維持一樣, 因為希望學生到校時, 老師都能在學校了。西門學校遲到的學生不多, 再加上對於遲到的學生也不會有太嚴厲的處罰, 只希望學生能養成好習慣準時上學。

決議: 不通過

伍、臨時動議: 無

陸、散會: 下午 2 時 45 分